

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
Hodnocení diplomové práce
Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Bc. Ludmila Dundová

Název práce: Jazyk jako prostředek i bariéra integrace cizinců

Oponent práce: Mgr. Daniela Vrabcová, Ph.D.

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Kateřina Krupková

Téma práce: Aktuální a důležité k řešení, neboť se zaměřuje na integrační proces cizinců a úlohu jazykové vzdělanosti při jejich začlenění do přijímající společnosti.

Charakter empirického šetření: Využito bylo kvantitativní strategie pomocí dotazníků, které byly vyplňovány přímo cizinci z třetích zemí navštěvující jazykové kurzy češtiny v Integračním centru pro cizince v Hradci Králové. Nejprve se uskutečnila pilotáž, po ní následovalo drobné přeformulování otázek a překlady dotazníků do dalších cizích jazyků (angličtiny, ukrajinštiny a moldavštiny). Celkem se sběru dat účastnilo 391 respondentů různých jazykových úrovní (vše přehledně zpracováno od s. 53).

Cílem empirického šetření bylo zjistit, jaká motivační složka hraje největší roli při výuce češtiny cizinců, žijících v ČR dlouhodobě. Dále pak, jestli zvýšená úroveň znalosti českého jazyka hraje roli při integraci do většinové společnosti.

Autorka stanovila 5 hypotéz (s. 45), které svědomitě ověřovala pomocí dvouvýběrového t-testu a korelační analýzy. Data byla zpracována skrze statistický program JASP.

Soulad tématu práce se studovaným oborem: Nezpochybnitelný.

Rozsah práce: Hraniční.

Použitá literatura: Autorka pracovala s řadou dostupných zdrojů včetně několika zahraničních, literatura je odpovídající a aktuální.

Citace v textu: V textu je na zdroje svědomitě odkazováno. Nesrovnalost nastává v případě Chrásty/Chrásky (2016).

Shoda s antiplagiátorským systémem: Systém Odevzdej.cz vyhodnotil celkovou míru podobnosti na 18 %.

Cíl práce: Cílem práce je zjistit motivy migrantů učit se český jazyk a přiblížit, jakou roli hraje úroveň znalosti češtiny při jejich integraci. Došlo k jeho naplnění.

Formální stránka práce: Jedná se o logicky uspořádaný text bez zásadních nedostatků.

Jazyková, stylistická a gramatická stránka práce: Na velmi dobré úrovni, místy lze narazit na drobné překlepy.

Využitelnost pro praxi: V souvislosti se zaměstnáním autorky je velký potenciál k reálnému využití pro praxi.

Otázky a témata k diskusi:

1. Představte prosím podrobněji samotný průběh sběru dat.

Celkové zhodnocení: Autorka k celému procesu tvorby práce přistupovala velmi zodpovědně. Pravidelně konzultovala, přičemž naše diskuse byly vždy

velice podnětné. Patrná byla její motivace a vzhled do zvolené problematiky. Velmi oceňuji kvalitně zpracovanou empirickou část. Uvítala bych však rozsáhlejší zpracování textu s ohledem na povahu závěrečné práce i šíři zvoleného tématu.

Výsledné hodnocení:

Datum: 19.04.2024

.....
Podpis vedoucího práce